

AÑO I

BÉJAR, 6 DE JULIO DE 1912

NÚMERO 4

Operaciones, tasaciones, vacunaciones,
reconocimientos**LUIS ALVAREZ**

Veterinario municipal e inspector de carnes

Herraje en frío a la charlier, francesa, inglesa, turca y española.

Feria, 9.—(CORREDERA)

FONDA DE ESPAÑA

Yenancio Rodríguez

BÉJAR

SALÓN PROGRESO

Plaza de la Piedad, 50

Sesiones de cinematógrafo los domingos y días festivos, a las siete y media y nueve y media.—Espectáculo moral, escogido y variado.

RECLAMACIONES A FERROCARRILES

TASAS DE PORTES.—ABONOS ECONÓMICOS

MARCISO RIVAS ESCUDERO

Sánchez Ocaña, 56.

Panadería de Antúnez

Se atienden encargos particulares con el esmero y economía que son la característica de esta casa, la más favorecida del público. Sirve a domicilio.

Libertad, 74

SE VENDE

un piso del acreditado parador del Peso de esta ciudad con entrada independiente por la calle de Barrionuevo y UNA VIÑA al Canalizo de 15 a 20 peonadas.

El administrador de EL NOTICIERO informará.

CLINICA ESPECIAL DE ENFERMEDADES
DE LA VISTA**Eusebio Camazón**

Médico-Oculista.—Exayudante de su hermano político don Cayo Alvarado.

Espoz y Mina, 8, SALAMANCA

Horas de consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.

Fábrica de chocolate movida por electricidad

Juan Manuel Dávila

Elaboración especial y de gusto exquisito. Se hacen tareas en domicilio.

PARDIÑAS, 87.—BÉJAR.

Frente a la platería de Emilio Muñoz.

UNA SOLA PALABRA

Abrumados por el peso de crecidos tributos, heridos por la impiedad de una usura odiosa, y perdida la esperanza de días mejores, van agonizando, con lentitud que apena, los pequeños, y sufridos labradores, en los rincones olvidados de la aldea. No llega a sus puertas la mano del Estado ni la del prestamista para auxiliarles, sino para pedir y apremiar.

Por eso abandonan, con lágrimas en los ojos, los campos que, como sus antepasados, regarán con el sudor de las frentes; por eso emigran, en busca de mejor patria, amontonados en los barcos, como mercancía de carne. No es la patria, que con ellos gime, la que

de su seno les arroja: es el gobierno, que no se ajusta a remediar los males y necesidades de los pueblos; es el hermano que, separado de la compañía más segura de la virtud, de la religión, se olvida de que debemos amarnos los unos a los otros; es que se antepone a toda necesidad cierta, el satisfacer gastos superfluos de nación grande y próspera, el mantener nuestro orgullo político, la vanidad de pavos reales.

Y en tanto la mona se viste de seda, es reducida la pensión del benemérito cura rural que, en algunos pueblos, tiene que constituirse en mentor de la niñez y en director de la cosa pública, y es olvidado el médico a quien vemos peregrinar de poblado en poblado, por una mezquina retribución.

No cabe duda que la miseria se va enseñoreando con ímpetu creciente de las aldeas y que la gangrena del fisco y de la usura, acabará con los pequeños agricultores si no acudimos en su auxilio, con la palabra y con la pluma, demandando mejoras de carácter económico. En los campos está el material primario, todo lo preciso, no solo para la vida del hombre, sino para la de todos los seres y hasta algo para la vida del sistema planetario del que formamos parte.

En los Ayuntamientos y en las Diputaciones de provincia puede laborarse mucho en el sentido apuntado. El esfuerzo individual no es menos poderoso para esta empresa.

Pocos y malos, son los caminos de la mayor parte de los pueblos de esta región, y por esta causa, se hace difícil y muy costoso el transporte de los productos al mercado, hechos que contribuyen a la agravación de la miseria agrícola. Y justo es recordar y aplaudir en la ocasión presente, que el Ayuntamiento de Puerto de Béjar, ocupándose sin duda de este problema, ha acordado contando con la prestación personal del vecindario, poner en condiciones de tránsito el camino que a La Garganta conduce, propósito que ha de traducirse en realidad, contando con la aprobación superior. Respondan los demás pueblos a esta medida, con iguales o semejantes acuerdos, y vean los señores diputados provinciales si, favoreciendo esta clase de obras, se contribuye a despertar las perdidas esperanzas y al alivio de la angustiosa situación, por que atraviesan los sencillos sembradores de los campos.

Es preciso no olvidar que España, es un país eminentemente agrícola, y que la agricultura y el cultivo han de ser los medios con que se han de conjurar las corrientes emigratorias y los problemas sociales que se vislumbran.

El Rey se ha llamado el primer agricultor; la agricultura está en desgracia y las desgracias de un pueblo, pueden, las más veces, remediar los soberanos con una sola palabra de su boca.

Callejeando

MENSAJERA DE PAZ

Fué una de estas noches pasadas. Burla burlando, el cronista indaga de un lado para otro, como cazador tras de la pieza, en busca del codiciado asunto para su callejeo.

Ya empezaba a desesperar, ante el temor de no ver nada en el acoso, cuando héte aquí, lector amigo, que salta una liebre junto a sus pies y, persiguiéndola de cerca, logra apresarla entre las mallas de una red, que bien pudieran ser los puntos de una pluma.

Es el caso curioso, pero inocente.

La ciudad en aquellas horas parecía un cementerio; por sus calles desiertas, el nocturno guardián vigilaba parsimonioso.

Allá en los cielos, millares de estrellas refulgian tembladoras dando escolta a la luna. Entre la espesura de los castaños, una brisa sedante preludiaba la canción de los mundos.

Dominándolo todo, desde su trono magestuoso, erguido como en un pedestal de gloria, altivo un gavilán se veía de negrura siniestra y aspecto repugnante. Volaba sobre un pueblo dormido. Los aires sesgando con marcial gallardía, iba y tornaba el abechucho, y era su vuelo reposado, triunfante, retador.

Algunas veces permanecía en actitud sigilosa, cual si presintiera algún riesgo cercano, para volver de nuevo a disfrutar en aquel su papel de rey trágico.

¡Cuán orgulloso estaba! Parecía un nuevo Atila cuya espada amenazadora pendía sobre las cabezas de las multitudes.

Mas he aquí que, al poco rato, el gavilán se impacienta, y marca un gesto fiero, mezcla de asombro y de pavor.

El cronista continua observando.

¡Cosa extraña! Con rumbo a la ciudad, distingue claramente la blanca silueta de una paloma. Al cabo de unos instantes, la contempla alzando su vuelo junto a él.

El gavilán afila sus garras con ademán sangriento; dirige una mirada de fuego a su adversario, y se dispone a salirle al encuentro.

¡Inocente paloma! ¿Dónde has ido a parar, desgraciada? ¿Sabes acaso lo que te aguarda?

Semejantes reflexiones iba haciendo León de Albrít, en tanto que una voz interior le repetía palabra por palabra el misterioso diálogo sostenido entre la paloma y el gavilán.

—¿Quién te envía aquí, atrevida paloma?

—Otros hombres hermanos de los que habitan en esta ilustre ciudad.

—¿A qué vienes, y quién eres tú?

—Vengo a cumplir una misión que me encomendaron ellos. Yo soy la paloma mensajera: mensajera de paz.

—¡Já, já! Bien puedes marcharte enseguida, y decir a esas pobres gentes, que de nada necesitan éstas de todas esas monsergas.

—¿Porqué?—respondió la paloma.

—Por la razón sencilla de que a estos hombres les va muy bien conmigo.

Todos me obedecen fielmente. Soy el legislador de sus costumbres y el juez de sus acciones. Con que, ya lo sabes; aléjate de estos dominios que por mi fueron conquistados y por mi serán dirigidos.

—No importa, astuto gavilán; yo vengo a rescatar esas vidas, pues traigo para ellas el beso de amor que las une y las fortifica.

—Es inútil; pero si insistes, te advierto que haré uso de mi fuerza para convencerte.

—Quiero cumplir esta misión sagrada; nada habrá de impedírmelo.

—¿Que no?—replicó el gavilán.

—¡No!—dijo rotundamente la paloma.

El diálogo fué interrumpido.

Una lucha terrible siguió a las últimas palabras. El gavilán descargaba sus garras sobre el enemigo con crueldad sanguinaria. La paloma huf los golpes con sus débiles alas; pero desfallecía poco a poco.

Al cabo, y después de una encarnizada pelea, el gavilán permaneció quieto, transfigurado, apocalíptico, gozoso en la contemplación de su obra exterminadora, mientras haciendo mil remolinos, caía lánguidamente al suelo la blanca palomita, salpicada de manchas rojas, con los alones rotos y el pico entreabierto, en la suprema encarnación del dolor.

Al lado, los hogares permanecían silenciosos, y los hombres dormidos.

LEÓN DE ALBRIT.

Poesías

LA CHARRA

Humildad, belleza y calma,
arte, sentimiento y ciencia,
caridad, amor, clemencia;
todo virtud en su alma,
todo paz en su conciencia.

La del dengue rameado,
la del zapato escotado,
la de la media calada,
la del crucero bordado
y chaquetilla ajustada.

La robusta, la sincera,
la del típico manto
de vuelta y con faltriquera,
y mandil de floreteo
y trenzada cabellera.

La flor del campo escondida
que siempre se satisfizo
a Naturaleza unida,
sin soñar con falso hechizo
de la cortesana vida.

La santa mujer que pasa
la vida entre llano y loña
del ruido mundano escasa,
sin dejar su blanca casa
como tímida paloma.

La cristiana y la sencilla,
la trigueña y la discreta;
ni pálida, ni coqueta,
ni endeble, se maravilla
en los bailes de etiqueta.

La del vivir sosegado
por su sabor envidiado
de reyes, duques, marqueses;
la que aspira aliento honrado
de las enceradas mieses.

La que en los sueños de santa
escucha tiernos rumores
de brisas y ruiseñores
y al labriego que la canta
sencillas coplas de amores.

La que Dios mismo embelesa
en los amplios horizontes
del río que al prado besa,
y en las cimas de los montes
que circundan a la dehesa.

La que en los campos labora,
plancha y cose, guisa y ora;
la que amasa con orgullo
pan del pobre cuando el sayo;
¡La criada y la señora!

GREGORIO H. MATIAS.

El desprecio es una píldora que se traga fácilmente; pero no se puede masticar sin hacer visajes.—Molière.

Un caballero fué a visitar a un amigo y le preguntó a un criado: ¿Se puede ver a tu amo?

—Está ocupado.

—¿Pues qué hace?

—Está pegando a la señora.

El lujo y las mujeres

Sabido es que las mujeres se visten y se adornan de ilusión. Llevan encima por valor de catorce o quince mil francos, y todo ello vale en realidad muy pocas pesetas.

Las pieles bautizadas en el comercio con los nombres pomposos de armiño, marta del Canadá, nutria zorro argentado y otras de difícil y costosa adquisición, en realidad proceden de más familiares animalitos, y entre ellos la inapreciable «marta tejadina» del «*Morrongus domesticus*» vulgo gato.

Para la explotación de las pieles, se ha construido en los Estados Unidos una gran Sociedad dedicada a la cría de gatos.

No puede decirse que en esta Sociedad sólo figuran cuatro gatos; los mininos se cuentan por millones. Lo que sí puede asegurarse es que los accionistas no pasan de ser unos pelagatos.

Esta gran Sociedad, constituida como cualquier sociedad humana, a base del mutuo devorarse de muchos explotados, en beneficio de unos cuantos explotadores, se dedica también a la cría de ratones para alimento de los gatos, y, a su vez, alimenta a los ratones con la carne de los gatos, cuyas pieles vende.

No puede darse mayor aprovechamiento.

De esta hecatombe de gatos y ratones, proceden muy saneados dividendos para los accionistas, y de esa gran cantidad de armiños, nutrias, zorros argentados, etc.,—abrigo y gala de las mujeres,—abrigos, estolas, manguitos y orlas de vaporosos vestidos. Nada tan elegante como la combinación de gasas con pieles.

En el mundo no habría armiños bastantes si todas las pieles vendidas con este nombre fueran tales armiños. Y hay que advertir que el verdadero armiño tiene peor vista que las imitaciones.

Martas y nutrias también hubieran desaparecido, si gatos y conejos no acudieran al reparo.

De zorros y zorras es mayor la abundancia, pero, como a Dios gracias, es mayor el número de señoras, también hubieran llegado a ser rareza sin el socorro de otros animalitos. Por cierto que esta piel no se recomienda para guarnecer descotes, si quieren evitarse confusiones desagradables.

Asusta pensar cuántas vidas sacrificadas supone el tocador de una mujer elegante. ¡Piel, plumas, tejidos! Todo ello es la vida de muchos animales.

No contemos la vida del que paga, que bien pudiera ser un hombre inteligente.

Ni la vida de los obreros y obreras, alimentados por el mismo procedimiento que los gatos y los ratones en la gran Sociedad explotadora de pieles.

¡Cuántas cosas es un traje! ¡Interesante asignatura para ser explicada en la Escuela del Hogar!

¡Si las damas elegantes presenciaran por una vez el sacrificio de los animales, el trabajo de los obreros y la vida de miseria que es su recompensa, todo lo que supone y significa una sola de sus «toilettes», seguramente renunciarían a tan costoso adorno, y una túnica de lino volvería a ser su honesta vestidura!

¡El lujo! Las mujeres ponen en él todas sus ambiciones. Crean que es una fuerza. Y es como los armamentos en los grandes Estados: una fuerza aparente que es una miseria efectiva.

Las mujeres, como las naciones, debieran tener presente lo que dijo el filósofo de la insolente Roma: ¡«Sobre nuestro lujo pesa el odio de los vencidos! Todo opresor viene a ser esclavo. No está más sujeto el que a más sirve,

sino el que de más necesita ser servido.»

¡El lujo! La mujer cree que es una fuerza, se ufana con verse bien adornada, como el caballo bien enjaezado; no ve que los costosos adornos dicen su debilidad más que su fuerza, como los arreos lujosos, más que la libertad del corcel dicen la riqueza del dueño.

En los tiempos de la esclavitud en Cuba, era gala de las señoras vestir y adornar a sus negras esclavas, en los días de «cumbé», con ricos trajes y las alhajas mejores de sus dueñas. Acaso la vanidad femenil lograba que las pobres negras olvidaran por unas horas toda una vida de esclavitud.

Acaso también nuestras mujeres prefieren el lujo a la libertad. Pero cuando hablen de redención, piensen que ni el amor, ni el matrimonio, ni las leyes, ni la sociedad, esclavizan a la mujer como el lujo. Hay mujeres que no se venderían por hambre, y se venden por... una de esas pieles de gato que parecen de armiño.

Para el hambre que se padece por el mundo, son menos los delitos cometidos por hambre que por un lujo cualquiera. Se roban más brillantes que panecillos. Se dirá que valen más los brillantes. No lo sé. Pero si dais a una mujer un pedazo de pan, quedará agradecida. Si dais un brillante, es posible que le parezca poco y se diga para sus adentros o en confianza con las amigas, o en el seno amoroso de sus padres: «¡Y que tenga que poner buena cara a un tío sinvergüenza por esta porquería!»

JACINTO BENAVENTE.

SEQUEROS 2 JULIO

Nuestro convecino don Valentín Solórzano ha presentado en el Gobierno civil un proyecto sobre aprovechamiento de 600 litros de agua por segundo, de los regatos «La Palla» y «Los Nogales», en jurisdicción de Valero, con destino a la producción de fuerza motriz para el alumbrado y otros usos industriales, en gran parte de esa región, para cuyo proyecto se solicita la declaración de utilidad pública a los efectos de la imposición de servidumbre forzosa de paso.—N.

GUIJO DE AVILA

Al sitio de la Aceña del Sobradillo, en la margen del río Tormes, ha sido encontrado el cadáver del vecino de este pueblo Castor Grande, quien presentaba una herida al parecer de arma de fuego. Se cree que se trata de un suicidio. El Juzgado municipal instruye diligencias.—M.

LA CULTURA EN LOS CUARTELES

De los 39.408 soldados que en 1911 ingresaron en las filas, sabían leer y escribir 21.394; 4.705 sabían leer solamente, y 13.309 eran analfabetos.

Al cabo de un año de instrucción, el número de los que saben leer y escribir ha subido a 27.197. El de los analfabetos ha bajado a 5.944.

Durante ese año de servicio se ha perfeccionado la instrucción de 5.863 individuos y se ha redimido de la absoluta ignorancia en que ingresaron en filas a 7.365; la labor de cultura ha beneficiado, por consiguiente, a 13.168 mozos.

En Variedades

PABLO IGLESIAS

El domingo último, respondiendo a la invitación del grupo socialista de esta ciudad, dió su anunciada conferencia sobre Societarismo y Socialismo, el *leader* del socialismo español don Pablo Iglesias.

El salón se vió completamente lleno

de personas, entre las que se destacaban buen número de mujeres. En los fosos y en los pasillos, también vimos a significadas personalidades. Los palcos y el escenario, estaban adornados con las banderas de las sociedades obreras.

El presidente, que lo fué el exconcejal obrero don Eusebio Benito, presentó al disertante, diciendo que, debido a sus merecimientos como luchador y campeón de los trabajadores, hoy se veía colocado en el distinguido puesto de diputado.

Seguidamente se levantó para hablar el señor Iglesias, siendo muy aplaudido.

Empezó diciendo que eran inmerecidos los elogios que le había tributado la presidencia, y continuó afirmando que él no va al Congreso sino a hacer crítica de los actos del Gobierno, extendiéndose en otras consideraciones, de las cuales entresacamos los siguientes pensamientos:

Los obreros tienen que asociarse, puesto que aislados, acaban por ser vencidos en sus demandas por los patronos. Caso práctico, la huelga de los ferroviarios.

La mujer y el niño en la fábrica, son un medio económico de los patronos para acrecentar sus caudales. A la primera, muchas veces la seducen sus amos, aprovechándose de su situación.

Es menester que desaparezcan los patronos, no como hombres, sino como privilegiados.

En el Parlamento son favorecidos aquellos y no se dictan leyes favorables a la clase trabajadora, luego no hay armonía de intereses.

Los médicos, maestros y demás profesionales, se ven obligados a alistarse en las filas socialistas, porque les es imposible la vida con los escasos recursos con que cuentan.

Se notan en la clase burguesa evidentes señales de decadencia, mientras en la obrera caracteres de mejoramiento.

También ha decaído la talla política desde Cánovas a Silvela y de éste a Maura, como de Sagasta a Canalejas.

Al terminar el señor Iglesias su disertación, se repitieron nuevamente los aplausos, dándose por finalizado el acto con algunas breves palabras del presidente.

* *

En la mañana de este día fué obsequiado el diputado socialista con un banquete, al que asistieron 32 comensales, y por la noche, con otro al que concurrieron 36, contándose en ambos el grupo socialista y los comisionados de varias Sociedades federadas.

Fueron servidos espléndidamente en el acreditado *restaurant* de don Juan Rodríguez. No hubo brindis.

* *

LA JUVENTUD CATÓLICA

La Juventud Católica celebró el miércoles pasado su inauguración. En la tarde del mismo día, y en los salones de dicha sociedad, se reunieron en fraternal banquete buen número de socios protectores, y varios jóvenes, reinando la mayor alegría, y haciendo votos todos ellos por la prosperidad del nuevo organismo que tan entusiasta acogida ha encontrado. Al final de tan animada fiesta se brindó por el apogeo y buena marcha de la naciente agrupación juvenil, acordándose al mismo tiempo enviar un respetuoso telegrama de salutación al Ilustrísimo Prelado.

En la noche del referido día, tuvo lugar en el Salón Variedades, la velada recreativa, organizada en obsequio a las familias de los socios. A este acto asistieron atentamente invitadas, las autoridades eclesiásticas, civiles y militares; Círculos de recreo; Amigos del País; Cámara de Comercio e Industria; Congregaciones religiosas y prensa local.

Comenzó tan variado espectáculo con un discurso del socio don Ildefonso Cebriano, en el que manifestó su gratitud a los concurrentes, teniendo palabras de aliento para la juventud y socios protectores. Luego se pusieron en escena las celebradas obras *El cabo Noval* y *Lección provechosa*, interpretadas con mucho acierto por los socios señores Calvo, Pallarés, García (don José), García (don Santos), Aparicio, Martín, Brusi, García (don Anselmo), Montero y Rodríguez. Durante el intermedio, invitado al efecto, leyó nuestro querido compañero don Alejandro García, una poesía cómica original, titulada *El flaco de don Agudo*, que fué muy celebrada por el concurso. Los profesores señores Valdés, fueron muy aplaudidos, tanto en la sinfonía, como en los intermedios.

Y a media noche terminó tan variadísimo espectáculo, que entretuvo alegremente a la distinguida concurrencia que ocupaba por completo la sala de Variedades, saliendo todos complacidos y gratamente impresionados, deseando que se repitan tan agradables veladas.

S. B.

BURGOS 5.

Se ha celebrado la sesión de clausura del Congreso Agrícola, aprobándose las conclusiones siguientes: Estudios de las subsistencias para la clase rural, repoblación de los montes, desarrollo de los pósitos y aumento de las instituciones de Crédito Agrícola.—Santamaría.

Crónica madrileña

La atmósfera política continúa bastante cargada y no es fácil que por ahora se descargue. En estado tempestuoso se encuentra el problema canario y no se sabe en que situación se encuentran los presupuestos del Estado que han de hacer nuestra felicidad económica durante el año de 1913. Y se ignoran los días que puedan quedar de vida al tantas veces remendado, gabinete del señor Canalejas.

Sería de sentir, aunque no es difícil que suceda, que el señor Conde de Romanones saltase desde la poltrona presidencial del Congreso a la presidencia del Consejo de Ministros. La banca política de don José viene padeciendo pérdidas enormes y si el Conde salta, aunque sea en puerta, la bancarrota será inevitable y veremos entonces cómo suma el famoso Conde a sus enormes posesiones mineras cuantiosa influencia política, porque lo será, y no chica para bien de la patria, la elevación al ministerio de la Gobernación del célebre lugarteniente de su Excelencia, el zamorano ilustre señor Requejo.

Y después de lo apuntado, Dios dirá.

J. B.

De Turismo

—El 22 de Octubre, con motivo del Congreso internacional del turismo, se celebrarán en Salamanca festejos típicos, entre los que podemos anticipar un concurso de trajes y cantos charros y la celebración de un grado de doctor a la clásica usanza y la de un auto sacramental.

—Se están haciendo los preparativos necesarios para la próxima venida del Rey a Gredos y Picos de Europa.

Con motivo de esta excursión, que se ha fijado para los últimos días de agosto, se verificará una cacería de rebecos.

Ayuntamiento

Acuerdos tomados en la sesión del jueves último

A petición del pago de aguas de Fuentehonda, se le conceden los mismos derechos y obligaciones que a los demás de su clase se contienen en los artículos 318 y siguientes que forman el capítulo 5.º de las ordenanzas municipales.

Solicitudes

De don Cándido Alvarez, para construir un caño de aguas sucias en la casa número 33 de la calle del Solano.

De don Prudencio Medina, para sustituir por un mirador de hierro el pasamano de un balcón en la casa número 44 de la calle de Sánchez Ocaña.

De don Valentín Brusi, sobre apertura de una zanja para dar paso a las aguas del arroyo de Santa Ana, obstruida con el camino vecinal del Castañar y cerrar por la parte de dicho camino la finca de su propiedad en expresado sitio.

De varios vecinos de Campopardo pidiendo la instalación de luz eléctrica en aquellas inmediaciones.

De otros vecinos de la calle de Boteros para que en esta calle no se deje instalar una casa destinada a la prostitución.

Comisiones

Instrucción, Orden de la Comisión Mixta de Reclutamiento, de un expediente de prófugo a un mozo del actual Reemplazo residente en el Extranjero.

Aprobación del informe de la comisión de Beneficencia concediendo a un vecino un socorro de diez pesetas y patente de farmacia gratuita.

La comisión de Hacienda dió cuenta del ingreso de 2.000 pesetas por consumos, en la tesorería de la provincia para el trimestre del año actual.

Sanidad, dos partes del Inspector de carnes, el uno autorizando la venta en tabla aparte y bajo precio de la carne de un choto que sufría la fractura de la columna vertebral y el otro, de haberse destruido las vísceras de un cerdo y carne puesta a la salazón, por haber muerto a consecuencia de un traumatismo.

Instrucción, que se han celebrado los exámenes en las escuelas de la ciudad y arrabales, resultando éstos en general satisfactorios.

El regidor de mes, señor Mayoral, dió cuenta del decomiso de 32 panes faltos de peso.

aunque tengo mil razones que no ignora Romanones, y de buena tinta sé, las concausas o el porqué aquel tío de Alcalá ni fué tío ni fué na, y el discurso de Zamora se deshizo en una hora. Y si al pueblo, según creo, le molesta el pitorreo, tome el agua antibiliosa de la fuente milagrosa.

—Porque el Consejo me quiera y me de su bendición, ahí va mi opinión sincera en lo de la abolición de la renta consumera.

Hechos agua ya mis sesos, han hallado los ingresos y de donde han de salir; y entre tanto discurrir por las fuentes del dinero, en hallarlas fué el primero. Que se incaute su Excelencia, de primera providencia, sin zozobra ni pesares, de la fuente de Linares y por método sencillo de la fuente de Carrillo.

Y se tendrá en estos lares, se acuerde o no en Concejillo, como santos titulares a Linares y a Carrillo.

Hecho misterioso

Nuestro convecino don Manuel Anaya Puente ha sido víctima de un hecho escandaloso.

En valores declarados giró desde esta ciudad el 24 del pasado mes, 2.500 pesetas a la casa Vicente Ferrer, de Barcelona. El sobre que las contenía el cual fué convenientemente extendido y lacrado, no llegó a su destino hasta el día 27, una fecha más de la precisa para el recorrido. Se abrió el sobre, que además de la referida cantidad, contenía otros documentos de interés, y vióse con el asombro consiguiente, que la suma declarada había sido sustituida por papeles sin importancia.

El Juzgado de Barcelona, según nos dicen, entiende en el asunto, y se instruyen en la ciudad condal los oportunos expedientes administrativos.

La referida cantidad la formaban dos billetes de mil pesetas y uno de quinientas números 193.028, 249.238 y 33.099 emisión de 1907.

Sentimos muy deveras el percance y cuenten así el señor Anaya, como el cuerpo de correos, con el apoyo de EL NOTICIERO si lo creen útil para cooperar al esclarecimiento de los hechos.

En el número próximo Vergüenza femenina por Nicomedes Martín-Mateos director de Patria y Letras.

Noticias

Llamamos la atención de los enfermos de los ojos, sobre el anuncio inserto en la primera plana, referente a el acreditado médico-oculista señor Camazón.

Círculo Liceo.

El último domingo celebró esta Sociedad una agradable fiesta, con cinematógrafo, fuegos de artificio y baile para esparcimiento del elemento joven. Las cintas exhibidas fueron muy morales y entretenidas, y los fuegos, que tuvieron lugar en los jardines del casino, tan bien presentados como dirigidos por el señor Enriquez.

Con las muchachas que asistieron podría formarse un ramillete capaz de ser disputado a sangre y fuego, por galanes de otros puntos que no cuentan, ¡pobrecitos! con las envidiables señoritas que Béjar tiene.

He aquí las flores: Adela y Matilde Urraca, Patrocinio Chicote, Angela y Teresa Llano, Marcelina Rodilla, Catalina Hernández, Margarita Montero, Rufina Lobo, Antonia Sánchez y Lucilila Linares, Andrea y Agustina Cascón, Lucía Matas, Visitación García, Angela Mayor, Conchita Anaya, y otras azucenas que sentimos no recordar.

Ayer mañana, dió a luz, felizmente, un hermoso niño la esposa del catedrático de esta ciudad D. Joaquín No.

A los 70 años de edad ha fallecido en Pedrosillo de los Aires, don Antonio Blanco Andrés, padre de nuestros buenos amigos don Ulpiano, capitán de la guardia civil y don Julián secretario de El Colmenar, a quienes hacemos presente nuestro pésame.

Los jueves y domingos, viene amenizando el paseo de la Corredera la banda local, viéndose con este motivo muy animados tan amenos jardines.

Los Ayuntamientos de los pueblos que en junio de 1911 acudieron al concurso de subvenciones para la construcción de caminos vecinales, ya pueden retirar los depósitos que constituyeron, exhibiendo el oportuno recibo en la Jefatura provincial de Obras públicas.

Se ha prorrogado por dos meses el plazo de treinta días concedido en 29 de mayo último para que las Cámaras de Comercio, Industriales, Agrícolas y Consejos provinciales de Fomento, informen a la comisión permanente del Consejo superior, sobre lo conveniente de implantar bonos de importación sobre los trigos a fin de elevar su precio y que las harinas puedan exportarse a las posesiones y zona de influencia en Africa.

En la tarde de el lunes último recibió cristiana sepultura el cadáver de el joven Luis Granado González, de 16 años de edad, hijo de nuestro apreciable amigo don Santos. En el acompañamiento, que fué muy nutrido, formaron personas de todas clases sociales.

Reciba la familia doliente, la expresión sincera de nuestro sentimiento.

La Guardia civil ha puesto a disposición del Juzgado instructor como infractores de la ley de pesca, a Salvador y Felipe de la Fuente.

El próximo día 10 a las diez de la mañana, se reunirán en la Casa Consistorial de esta ciudad, representaciones de todos los Ayuntamientos del partido para resolver sobre una petición del Ayuntamiento de Alburquerque, relacionada con el impuesto de Consumos.

Para esta reunión han convocado los señores alcaldes de Béjar y Candelario.

El miércoles último, se contaron catorce años desde el glorioso holocausto de nuestra escuadra en aguas de Santiago de Cuba.

El nombre de Villamil y demás marinos que, heroicamente sucumbieron, los recordaremos siempre con la veneración de mártires.

Han llegado: de Madrid, la señora doña Margarita Díaz, acompañada de su hijo el joven abogado don Máximo Hernández, y doña Manuela Arias con sus bondadosa hija Manolita.

De Plasencia, don Eustasio de la Calle y señora.

De Salamanca, el joven don Eduardo No.

La sensatez y la cordura, a cuyo llamamiento, siempre respondió este nobilísimo pueblo; y la intervención, prudente y acertada, de autoridades y particulares, han terminado, favorablemente, con los recientes acontecimientos de la calle de la Libertad.

Anoche celebró sesión la Cámara de Comercio e Industria de esta ciudad tomándose los siguientes acuerdos: Aprobar el Reglamento interior de la misma y remitirlo a la Dirección general de Comercio para su autorización.

Aprobar el presupuesto de ingresos y gastos.

Y, por último, nombrar una comisión para que informe sobre los bonos de importación de los trigos.

El lunes y el viernes próximos, se cumplen los segundos aniversarios, respectivamente, de los fallecimientos, en esta ciudad, de doña Adelfa Méndez Angoso y de doña Josefa Linares Alonso, y con tan triste motivo renovamos nuestro sentimiento a las familias dolientes.

Han obtenido el grado de Bachiller, los apreciables jóvenes de esta ciudad, don Marino Brusi y don Juan Hernández.

El pundonoroso capitán de infantería don Cándido García Oviedo, hijo de Béjar, ha sido ascendido a Comandante.

El 10 de agosto a las once, tendrá lugar en el Cuartel del Rey de Salamanca, la subasta del servicio de subsistencias. El precio que ha de regir será de 19 céntimos de peseta por cada ración de pan de 630 gramos, de 75 céntimos por ración de cebada de 4 kilogramos y de 18 céntimos por ración de paja para pienso, de 6 kilogramos.

Movimiento de población en Béjar durante las dos últimas semanas.

Nacimientos: Elvira Calvo Pérez; Manuel Paredero Hernández; Angel González Yañez; Paula de Arriba Martín; Emilio Juan Muñoz Díaz; María de los Angeles Rita Martínez García, y Martina Feliciano González Castellano.

Matrimonios: Pedro Simón Alvarez con Agustina Sánchez García.

Defunciones: Florencia Pavón Gutiérrez, Félix García Blanco, Pedro José Rodríguez García, Angel Yañez, y Mariano Lorenzo Sánchez.

ALDEACIPRESTE 5

Al bajarse del caballo, de regreso de Béjar, el Juez municipal de este pueblo, tuvo la desgracia de introducirse unas hoces que llevaba, por el tercio medio del muslo. Curado convenientemente, no ofrece por ahora gravedad.—F.

Béjar: Est. tipográfico de F. Muñoz.

Agridulce

Si el mal de amores te acosa y te produce pesares, toma el agua milagrosa lasante y ferruginosa de la fuente de Linares.

Y verás

que los dolores se traducen en amores;

y verás

que quien te olvida sin tu boca no haya vida;

y verás

que la tristeza de tu lado a huir empieza,

y que el mundo es un horror sin cariño

y sin amor.

—De aquella bronca sonora desmancomunizadora recuerdo triste ha quedado. ¡Ya se halla mancomunado Niceto Alcalá Zamora!

Sin motivo no me meto por meterme con Niceto,

CAFÉ RESTAURANT

— DE —

JUAN RODRÍGUEZ

Servicio especial para viajeros.—Se sirven comidas, sin aumento de precio, para días de campo.

Mayor de Reinoso, 8.

SE VENDE

una fachina-huerto en el Castañar al sitio del Plantío de cinco peonadas de caba. Precio y condiciones,

Atrio de San Juan, 22.

SERVICIO DE COCHES

Viuda é hijos

DE

ROMAN MARTÍN

Coches a todos los trenes, excelentes y económicos servicios para viajes y días de campo.

Avisos: SOLANO, 28

SOMBRERERÍA CARRILLO

Mayor, 3.—Béjar

Sucursal en Plasencia, Reina Victoria, 22 y en Béjar, Puerta de Avila, 45.

LIBRERÍA Y ALMACEN DE PAPEL

PABLO ENRIQUEZ

Libros rayados de todas clases y tamaños. Menaje para escuelas, dibujo, etc.

Mayor de Sánchez Ocaña, 8

BÉJAR (SALAMANCA)

DELICIOSA ESTACIÓN VERANIEGA

a 950 metros sobre el nivel del mar.

Temperatura media en verano 20° centígrados.—Alimentación sana y económica.—Incomparable campiña.—Magnífico sanatorio natural por su altura y su clima.—Vida sosegada.

CENTRO DE ALPINISMO Y EXCURSIONES

cerca de Gredos, Peña de Francia, Batuecas y las Hurdes; a 15 minutos de las célebres termas de Montemayor; y a pocas horas de las renombradas lagunas del Trampal a 1.950 metros de altura.

Facilitará detalles gratuitos el «Sindicato de Iniciativas, Turismo y Veraneo», incluyendo franqueo para la contestación.

LIBRERÍA MODERNA

DE

Manuel Gómez

Inmenso, económico, variado surtido de objetos de Escritorio.—Papelería y material de enseñanza.

Tarjetas postales, de todas clases y especialmente de la localidad.

MAYOR DE REINOSO, 13

— Antiguo estanco de Sena. —

SALON DE PELUQUERIA

El más favorecido por el público.

Servicio antiséptico

Añadidos y crepé limpios y desinfectados.

Segundo Martín Mateos

Reinoso, 18

ANTIGUO Y ACREDITADO ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS Y PAQUETERÍA DE

ANSELMO GARCÍA GALINDO

Completo surtido en géneros para la presente estación a precios sin competencia.

También acaba de recibir su hijo Anselmo; grandes existencias en tarjetas postales de toda clase; así como un variado surtido en postales de felicitación ofreciéndose las de mate a 5 10 céntimos.

No compréis sin visitar esta casa si queréis gusto y economía.

TERMAS DE MONTEMAYOR

Provincia de Cáceres

Estación ferroviaria de Baños a 15 minutos de la de Béjar.

Aguas sulfurado-sódicas-litónicas termales (44° centígrados).

LA UNION

a cargo del acreditado industrial

Francisco Gutiérrez

Especialidad en café, licores, helados y refrescos.

Mayor de Pardiñas, 4 y 6

Antonio de Paz

Tejidos, paquetería, quincalla, sombreros, paraguas y calzado chicarro.

Todo comprador debe visitar este comercio si quiere economizar dinero y está a bien con sus intereses. Siempre retales a mitad de precio.

Indiscutibles ventajas para el parroquiano.

Puerta de Avila, núm. 16

Especialidad en faldones y gorros de bautizo.

SOMBRERERÍA DE RAFAEL ORTÍN

Sombreros y gorras de todas formas y clases, a precios sumamente económicos.

Sánchez Ocaña, 17

GRANDES y acreditados almacenes de maderas y materiales de construcción.

ANGEL YUSTE

Trascorrales, 1



Elegante y variado surtido en calzado de todas clases y formas.

SERRAÍN SÁNCHEZ

Sánchez Ocaña, 35

Últimas novedades de la temporada.

— PRECIO FIJO —

Probad las exquisitas **tartas de almendras de Caldera.**

Mayor de Reinoso, 16

PEDRO JUNQUERA

Plaza de San Gil

Novedades y tejidos.—Sucursal en Baños de Montemayor.

PABLO NÚÑEZ

Almacenes de materiales de construcción, contratista de obras, Feria, núm. 1.—BÉJAR

Representante de la fábrica de baldosines de Manuel Mariño.—Plasencia.

Cal blanca y morena, yeso, tomiza, cementos, portland, e hidráulicos, cañizos, tuberías de gres, etc.

LA MODERNA BEJARANA

A CARGO DE

NARCISO CERRUDO

Pardiñas, 83.—SASTRERÍA

BÉJAR

Últimas novedades para la temporada de verano. Especialidad en la confección de trajes de levita. Elegancia y economía.

PARADOR DE LAS CONCHAS

A CARGO DE

Alejandro Mayor (el encajero)

Recientes reformas en los locales.—Hospedaje económico para veraneantes, situado en lo más pintoresco de Béjar.

CLEMENTE GONZÁLEZ

SUCESOR DE GALINDO

Curtidos de todas clases, cortes aparados, artículos de zapatería y guarnicionería.

Pardiñas, 2

GRANDES ALMACENES

Tomás Hernández Sánchez

Numerosas existencias de calzado, camas, espejos, lavabos, hules, baules-mundos, guitarras, artículos de metal blanco, loza, cristalería, maletas y ferretería en general.

Mayor de Pardiñas, 11 y 13

FRENTE AL COMERCIO DE GALINDO.—BÉJAR

Marino Zúñiga Bello

Plaza de San Gil

Comisiones y representaciones. Seguros de accidentes del trabajo e incendios.

Se encarga de la gestión de toda clase de asuntos.

FONDA DEL COMERCIO

VIUDA DE IGNACIO RODRÍGUEZ

BÉJAR

LA FLOR SUIZA

MARIANO CELA

PLAZA MAYOR, 5.—BÉJAR

Los más baratos y legítimos bollos de leche. Los más preferidos por su exquisita elaboración para chocolates y café.

Todos los bollos de esta casa llevan reglo.